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1. Overall Description:
RAN1 would like thank RAN4 on their LS R1-2208354 (R4-2214972) on “active TCI state list for UL TCI”. In that LS RAN4 had some questions to RAN1 on the PL-RS. RAN1 discussed these questions and came to the following answers:

Question 1: What is the relationship between   and active UL (or joint) TCI state list? How does network configure the RS resource indexes  ?
RAN1 reply to question 1: During Rel-17, RAN1 discussed whether there needs to be beam alignment between q_d and the spatial relation RS of the UL or Joint TCI state, but concluded to leave this to RAN4 to decide.
Question 2: Is UE expected to maintain the pathloss RSs of all the pathloss reference RS in the active UL (or joint) TCI list?
RAN1 reply to question 2: Yes, the UE is expected to maintain the pathloss RSs of all the pathloss reference RS in the active UL or joint TCI list.
Question 3: What is the UE behavior when number of active UL (or joint) TCI states is larger than 4 if corresponding pathloss RSs need to be maintained?
RAN1 reply to question 3: The UE should not be configured to maintain more than 4 PL-RS. The same PL-RS can be used in more than one UL or Joint TCI states.

2. Actions:
To RAN2
ACTION: 	RAN1 respectfully asks RAN4 to take the above information into account in their further work

3. Date of Next Meetings:
TSG RAN1 Meeting #111		14th – 18th November 2022				Toulouse, France
TSG RAN1 Meeting #112		27th February – 3rd March 2023				Athens, Greece


